

ABONY

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egészévre 10 korona
Fél évre 5 korona
Negyedévre 2 50 korona
Egyes szám ára 24 fillér.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint előfizetési és hirdetési díjak közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők.
— Nyilttér sora 1 korona. —

Világ proletárjai egyesüljete!

Ébredés.

Írta: Bakonyi Ferenc.

A szociális világhorradalmak, a munkásság és robotoló földművesség kommunizmust megvalósítani akarását utjában megállítani nem tudja senki és semmi. A munkarabjai, mintha évezredes álmukból ocsudnának fel, szenvedéseik, meg nem értésének terhét levetve éreznek és öntudatra ébredve forradalmat csinálnak. Évezredek tenger kinját, századok minden fájo szenvedését megunva, indulnak végső csatára a szabadságért, az életért, a munkán keresztül, munkás-megbecsülésért.

Irtózatos és nehéz a harc. Az anyatejjel szívtuk magunkba egy züllött és romlott világ levegőjét és viseltük gazdasági rendjének jármát. Elbódítottunk maszlagos, ferde tanításaitól, és csontig-velőig mérgezett meg minket, dolgozó szegényeket hamis igazságuk . . . Mit is meséltek nekünk, bután hívőknek? Urnak is kell lenni! Szintugy szegénynek! Ma tudjuk, hogy csak embernek szabad és érdemes lenni. Dolgozó embernek. — Minden eszközzel, iskolával, templommal azt tanították „A magántulajdon szent.” A szegénység üdvözt. A szegény a mennybe kerül, és aki sokat éheznek, az fölmagasztaltatik . . . Ők pedig ettek, faltak, hiztak és vagyont gyűjtve a szegénységet prédikáló beszédre mit sem adtak. A dolgozó népnek vizet prédikáltak, de ők maguk közben bort ittak. Hamis tanaikba ők maguk ugyan nem hittek, de azt akarták és megkövetelték, hogy mások higgyjenek. Csak addig volt szent a magántulajdon is, amíg az óvék volt. A szegényét adó fejében el lehetett vinni, gyermekét cseléddé alázni, őt magát pedig holta napjáig filléres bérekért dolgoztatni.

Csak hinni! Mindig csak hinni! és sohasem gondolkozni. Még azt is hinni, hogy egy fajankó, koronával a fején, Isten kegyelméből való és mert emberi butaság királynak nevezte, személye szent és sérthetetlen lehet, minden bünös és erkölcstelen pereputtyával egyetemben. Kiknek szavára ezreknek kell indulni a vágóhidra, gyilkos halál felé, romlásba. Az ősök gaztetteit és rablásait folytatva, szent és hősi dologgá hazudtak régi rablásokat, számitva arra, hogy majdan az őtet követő unokák is hőstetté fujják fel gaztetteiket. Ezt hirdették templomaikban és templomaikban, azt hitték, h

kodni, népet nyuzni, végtelen és büntetlen lehet. Alacsony emberi ösztönökre építve, raboltak sokat és gazdagodtak, tudva azt, hogy a szegény is elromolva lop és rabol keveset, habár és azért elnézi gaztetteiket. A söpredéket ígéretekkel szolgálatukba toborozták mindig és a becsületes férfiak holttestén ülték meg hazug toraikat és ott emelték márványszoborra aljas szándékukat.

Neves íróik pl. H. Spencer „Jövő rab-szolgaság” című könyvében a következőket mondja: — A kiváltságos osztály folytonos fejlődés és tökéletesedés folytán egy új fajja fog átváltozni, mely semmiben sem fog hasonlítani az alárendelt osztályoknak (munkások) emberi ábrázattal bíró barmaihoz, melyeket csakis ostorral lehet vezetni.

Angliában a XVI. században mikor 50.000 munkanéli volt, kik korgó gyomorral, kenyeret és munkát követelve tüntettek. Erzsébet angol királynő 25.000-et felakasztatott közülök és azt mondta, most már csak feleannyi éhező van.

De jött a végóra, a próféta intőszava, seregeket toborzott a szegények, a szenvedők között. A proletárok indultak harcra, a bitangok és aljas szívű gazdagok ellen. És „reszkettek az uralkodó osztályok a kommunista világhorradalomtól.” Mint a tengerár, mindent ami hazug és hamis, összezuzva indul a proletárság a külső ellenség és a belső árulók ellen. Nincs többé király. Nincs olyan haza sem, mely csak egy maroknyi kiváltságosnak a hazája. Csak egy nagy világhaza van, ahol a felébredt és már ébredő dolgozók milliói egymásra találnak és mint testvérek dolgoznak magukért és mindnyájunkért.

Az eszmeérők és világszerte hódít. Néhol, Orosz és Magyarországon már építik a dolgozók az új templomot, a kommunizmust; itt és ott már a tavasz, a szabadság tavasza mámorit sokat szenvedett munkásokat és parasztokat. Máshol is mulik a tél fölkel a nap, itt az ébredés. — Apostolok születnek a szegény munkások közül, kik tömegeket vezetnek előre, törhetetlen előre, a kommunizmus felé.

Hiába próbálkozik a párisi és amerika, mellett törpe brigantinak feltűnő cseh és román imperializmus inni a magyar proletárok véréből. Hajnal van már, az éj árnyai még kísértenek, a kuvik még jósolja a pusztulást, de jön már a nap keletről. Piros izzó sugaraival festi vérvörösre a felhőket, széttöri őket és özönlő fényével hoz új reggelt, a szabad-

ság és remény új reggelét. A mi felkelő napunk a holnap és kitartásunkkal boldogságunkért fizetve, küzdelmünkkel áldozva méltón fogjuk megérni az új napot.

Előre munkások és szegény földművesek! A diktatura burzsujt fojtogató utján, mert ez az út a szabadság honába visz. Nincs vissza út, nincs megalkuvás, csak összefogni hát. Hisz csak láncainkat veszítjük el és az egész világot nyerjük meg érte cserébe.

Világ proletárjai egyesüljete!

Hirdetmény.

Mindenki köteles bejelenteni borkészletét, kinek tulajdonában öt hektoliternél több hordós, vagy 75 liternél több palaczkos bor van. A bejelentés arra is vonatkozik, a ki már egyszer bejelentette.

Tartozik továbbá bejelenteni darálóját, akár kézi, akár motoros, akár járgányos gabonadarálója van.

A betelentés 48 órán belül a gazdasági hivatalban eszkozlendő (a község házában 19-ik ajtó).

A ki a bejelentést elmulasztja, forradalmi törvényszék elé kerül.

Direktorium.

Hirdetmény.

A forradalmi kormányzótanács 42. M. N. N. számú rendelete alapján a Tanácsköztársaság gondoskodni kíván mindazokról, akik rokkantság miatt munkára képtelenek, ezeknek családtagjairól, továbbá az özvegyek és az árvákról. A dolgozók társadalma nem türi maga között a munkanélküli heréket, de nem türi azt sem, hogy azok, akik munkára képtelenek, a koldulásból tartásuk fenn életüket. Megszüntetni kívánja a kormányzótanács a régi rendszer bünös mulasztását, hogy mindazok az özvegyek (tehát nemcsak hadiözvegyek), akik gondozásra szoruló kis gyermekeik miatt dolgozni nem képesek, gyermekeikkel együtt éhezzenek és gyomorogjanak.

Felhívjuk tehát Abony községben lakó összes rokkantakat, özvegyeket és szülőtlent

18 éven aluli árvákat — akár polgári foglalkozásukból, akár katonai szolgálatból kifolyólag lettek rokkantak, özvegyek és árvák — összeírásuk végett a „Népkör“ nagytermében a Körösi-uton az alábbi sorrendben saját jól felfogott érdekükben jelenjenek meg;

Az I. és II. kerületben lakó rokkant, özvegy és árva f. hó 23. és 24-én, a III. és IV. ker. 25. és 26-án, az V. VI. VII. ker. 27. és 28-án.

A fenti napokon nem jelentkezők úgy tekintendők, mintha segélyre nem volnának szorulva.

Az összeíráshoz mindenki hozza magával, ha hadirokkant, katonai igazolványát, nyugdíj fizetési ívét (postai csekk szelvényt), a polgári foglalkozásban rokkantá váltak pedig munkáspénztári, biztosító intézeti, vagy egyéb helyről nyugdíj megállapító igazolványukat. Az özvegyek és árvák ugyancsak a fenti igazoló iratokat, — ha ilyenek rendelkeznek, — különösen a családi értesítőt s árvaszéki irataikat, meg a hadisegély fizetési könyvecskéjüket, és végül mindannyian a szakszervezeti igazolványukat — ha tagjai valamely szakszervezetnek — hozzák magukkal.

Abony, 1919. június hó 20.

Direktorium.

Az abonyi forradalmi törvényszék ítéletei:

Az abonyi forradalmi törvényszék a következő büntetéseket szabta ki:

Habóca Istvánt szesztilalom áthágása miatt 2000 korona pénzbüntetésre. Majeresik Sándort szesztilalom áthágása miatt 500 korona pénzbüntetésre. Sztava Józsefet árdrágítás büncselekménye miatt 3164 korona és Egedi Józsefet 10.000 korona pénzbüntetésre. ifj. Szabó Károly a fegyvertilalom elleni vétség vadja alól felmentetett. Dubóczki Istvánt és Kulcsár Mórt szesztilalom elleni büncselekmény miatt 200, illetve 1500 koronára. Polgár Imrét szesztilalom megszegése címén 3000 korona pénzbüntetésre. Györe Győzöt, Dobozy Kálmánt, Benedek Zoltánt, Várady Bélát szesztilalom megszegése miatt egyenként 1500 korona pénzbüntetésre. Kiss István izgatás büncselekménye miatt a javító intézetbe utaltatott. Dobozi Józsefnét árdrágítás miatt 100 korona pénzbüntetésre. Salacz Gyulánét árdrágítás miatt 1000 koronára. Magyar András ellenforradalmi kijelentés miatt 3 hónapi fogházra és 3000 korona pénzbüntetésre. Telek Mihályt fenti büncselekmény miatt 4 hónapi szabadságvesztésre és 2000 korona pénzbüntetésre, Herédi Pált szesztilalom áthágása miatt 1000 koronára. Berki Gyulát közbiztonság elleni kihágás miatt a ceglédi fiatakoruak fogházába 1 és fél évre elhelyezte. Szombathi Jánost szesztilalom elleni büncselekmény miatt 1300 korona pénzbüntetésre. Mudla Mihályt és Lévai Istvánt lopás büncselekménye miatt 2000 korona, illetve 5000 korona pénzbüntetésre. Fekete Albertet a szesztilalom többszöri megszegésének és árdrágítás büncselekményének elkövetéséért összbüntetésként 10.000 korona pénzbüntetésre. G. Farkas Pált szesztilalom áthágása miatt 1000 korona pénzbüntetésre. Rácsók Lajosnét becsületsértés vétsége miatt az enyhítő körülmények tekint-

etbe vételével megrovásra. Tóth Mihályné és Mucsányi Sándorné vádlottakat a vörös katonák szidalmazása miatt fejenként 500 korona pénzbüntetésre. Klein Károly budapesti lakost árucsempészet miatt 500 korona pénzbüntetésre. Varga Mihályt lopás és szesztilalom megszegésének büncselekménye miatt 5000 korona pénzbüntetésre. Viola Lászlót élelmiszer kicsempészésének kísérlete miatt 200 korona pénzbüntetésre. Korpás Józsefet hamis elszámolás büncselekménye miatt az enyhítő körülmények figyelembe vételével 500 korona pénzbüntetésre ítélte.

A forradalmi törvényszék a Tanácsköztársaság e fontos szerve áll őrt a Tanácskormány rendeleteinek pontos betartása és tilalmainak tiszteletben tartása érdekében. Fenti ítéletekből látható, hogy a forradalmi törvényszék ítélő tanácsa, amely a nép képviselőinek bölcs és higgadt ítéletét emeli érvényre, tud szigorú alkalmazni, de tud méltányosságot is gyakorolni.

Egy elkövetett büncselekmény, amely megtorlatlan marad, számos más büncselekménynek lesz az okozója. Ott azonban, ahol a forradalmi törvényszék súlytó keze, nem késik az igazságos büntetés alkalmazásában, ő saját magát fogja idővel fölöslegessé tenni. Hogy ez mielőbb bekövetkezhesék fontos küldetésének magaslatán kell állania.

HIREK.

— Direktórium közleményei.

A Direktórium felszólítja a lakosságot, hogy túlkapások, illetéktelen rekvirálások s bármi féle jogtalanságok miatti panaszokkal forduljanak bizalommal hozzá, minden esetben a jogos panasz ki fog vizsgálatni és minden jogtalan sérelem orvosoltatni fog.

Ujszászon ma délután nyilvános nagy népgyűlést tartanak, melynek napi rendjét Bakonyi Ferenc párttitkár és Szabó Károly hadsereg politikai megbízott elvtársak ismertetik.

— **A munkás, katona és földm. szegények tanácsa** f. hó 14-én tartott gyűlésén elrendelte, hogy minden munkanélküli egyén, nemre való tekintet nélkül, 14 éves kortól 60-ig sürgős mezei munkásokat teljesítsen, megfelelő napidíj mellett. E cél gyors elérésére az útmunkásokat beszüntette.

— **A kultur előadások** sorozataként az este is tartatott ismeretterjesztő előadás a városi szinkörben, mely alkalommal László elvtárs, az abonyi kerület szovjet képviselője, Szabó Károly elvtárs politikai megbízott s — mint rendesen Bakonyi Ferenc elvtárs tartottak kiváló előadásokat a nagy számú érdeklődők előtt. Ezt megelőző héten Bakonyi elvtárs a Proletár állam ismertetésével és Dr. Szentkirályi István az egészségügy teréről, a betegségek elleni védekezések módszereiről értekeztek. Az előadások szombaton is megfognak tartatni.

— **Sorozás.** A 18-tól 45 éves védkötelesek sorozása folyamatba van. 17-én Törtelen, 18—19-én Karajenőn, 20-án Ujszászon, 21-én Rékason ejtettek meg a sorozások, ma pedig az abonyi védkötelesek kerülnek sor alá. Sorozási bizottsági elnök Kürthy Ferencz, járási direktoriumi tag és dr. Szentkirályi István járási orvos.

— **Lapunk** technikai okokból s papír hiány miatt néhány hétig nem jelenhetett meg, amiért előfizetőink és olvasóink elnézését kérjük. Kettős számmal óhajtottuk volna ezért kárpótlást nyújtani, de ez még teljesen kivihetetlen.

— **A munkás és katona tanács** gondoskodik arról, hogy vörös katonáink és vörös öreink aratási időre szabadságoltassanak.

— **Villámcsapás.** Pár hete esküdt örök hűséget Fekete György gazdálkodó leánya Mária, Beviz Mihály fiatal gazdálkodónak s ma már temetik. Pénteken este atyja tanyáján az eső elől behuzódtak az istállóba, ahol többen is voltak már. Hivatalom ablakából néztem az áldást hozó esőt, midőn egy nagy fényes villámlás kápráztatta el szemeim. Dehogyan hittem volna, hogy a természetnek ez borzasztóan szép játéka abban a pillanatban oltott ki egy ifjú, boldogságra hivatott életet, az ifjú férj, a szerető szülők, kiterjedt rokonság bánatára, melyben minden melegen érző szív osztozik. (A villám az istállóban két lovat is agyon sújtott.

— **Az egyházi javak** és iskolák államosítása a héten a legnagyobb rendben megtörtént. Erről a fontos intézkedésről még bővebben fogunk ismertetést hozni. Az iskolák bezárása, a vonatkozó rendelet szerint f. hó 7-ére lett megállapítva. A direktorium azonban minden iskolába szülői értekezletet hívott össze, melyeken felhívta a szülők figyelmét arra a körülményre, hogy gyermekeik — amennyiben azt óhajtják, továbbra is látogathatják az iskolákat, ami az általános művelődés szempontjából igen üdvös dolog. Ennek örömdetes eredménye lett, mert a növendékek 80%-a tovább tanulásra jelentkezett s csupán 20%-a maradt ki, de ez is sürgős mezei munkák elvégzésére lesznek felhasználva. Lelkes tanítóink bizonyára szívesen szegődnek a népnevelésnek ily módon való szolgálatába.

— **Levél a szerkesztőhöz.** Alsó-Lendva, 1919. VI. 1-én. Tisztelt Szerkesztőség! Kérem az elvtársakat az abonyi eltávozott vörös örök nevében e pár sort az abonyi lapban közölni, mellyel nagy szíveséget tesznek nekem és elvtársaimnak, kik jelenleg a Horváth határon küzdenek a proletár hatalom megvalósításáért. Az eltávozottak hozzátartozói nyugodjanak meg, mert mi jól érezzük magunkat, nincs semmi bajunk, amit az otthon maradotoknak is kívánunk. Üdvözli az eltávozó ifjuság az otthonlévő ifjuságot. Irták az abonyi elvtársaink nevében ifj. Dobozy Béla és Tóth József volt abonyi vörös örök.

— **Az atyaság megállapítására szolgáló eljárás.** Az igazságügyi népbiztosság rendelettel szabályozta azt a külön hatósági eljárást, amely az atyaság megállapítására szolgál abban az esetben, ha az atya nevét sem elismerés, sem bírói ítélet alapján nem lehet bejegyezni a házasságon kívül született gyermek születési anyakönyvébe. Ennek a külön hatósági eljárásnak lefolytatására a családi ügyek bírói tanácsa hivatott. Az atyaság megállapítását a gyermek vagy az anya kérheti akár az árvaszéknél vagy a helyi munkás-, katona- és földmivestanácsnál. Ujabb bizonyítékok alapján a kérelmet meg lehet ismételni.

Főzőnő munkás,
jó természetű, felvétetik özv. Vörös Károlynénál Tószegi-út.